

PAS, агресията и малкият човек

„Превенция на детската агресивност и отговорностите на родителите и държавните институции” - бе темата на кръглата маса, която организираха фондация „Психологическа подкрепа” и Центърът за изследвания и политики за жените със съдействието на Столична община и с финансовото участие на фондация „Семейство Бояджиеви” (клиники Торакс). Тя бе проведена в Деня на психолога - 4 април. Във форума участваха представители на неправителствения сектор, учени, педагози, психолози, юристи, вещи лица, синдикалисти, родители. Специално за събитието в България пристигнаха Ян Пит де Ман - директор на Европейския институт за закрила на най-добрия интерес на детето, водещ европейски експерт в областта на превенцията и законодателството в защита правата на децата и специалист по фамилна медиация, и неговата асистентка Сабрина Галард. Йорданка Фандъкова - заместник-кмет на София по култура, образование, спорт и превенция на зависимости, откри срещата. Въз основа на опита си като учител и като директор на голямо столично училище, тя изтъкна сериозността на проблема за агресията сред момичетата и момчетата - при това от доста ранна възраст. Постави акцент върху широкото поле за съвместна работа между институциите, неправителствените организации и родителите; видя и участието на са-

мите деца - когато има какво да кажат на възрастните, добре е и те да бъдат поканени на подобни срещи.

Галина Кубратова, председател на фондация „Психологическа подкрепа”, специалист по медицинска психология, психотерапия и детска психология, направи изложение за „Поведенческите проблеми на децата, които преживяват тежки конфликти в семействата си поради развод или раздяла на родителите” в светлина на Синдрома на родителското отчуждаване (PAS). Представен бе докладът на Велина Годорова - председател на Управителния съвет на Центъра за изследвания и политики за жените, гл. ас. по семейно и наследствено право в Юридическия факултет на Пловдивския университет - за „Правото на лични отношения между родителите и децата: критичен поглед върху действащото законодателство”. Сабрина Галард запозна аудиторията с резултатите от проведената в Мадрид международна конференция за PAS. Ян Пит де Ман обстойно анализира Синдрома на родителското отчуждение и поведението на децата при раздялата на техните майки и бащи. Последва оживена дискусия, която наложи предварително определеното за форума време да бъде просрочено с цял час. Повеќе за направените на кръглата маса изложения и за дебата ще узнаете в следващ брой на в. „Аз Буки”.

ЗОЯ ЗАХАРИЕВА-ЦАНКОВА